

隔着几条街都能闻到香味

春节临近，新塍这家炒货店越发忙碌

■文 金睿敏 摄 杨政翰 整理 杨枫

“刺啦”一声，独家秘制的调料淋下，老孟炒货零食店的“当家花旦”奶油花生米炒制完成！瞬间香气四溢，隔着几条街都能闻到。

在新塍镇老街，这家不起眼的炒货铺子已守了32年。店主孟凡贵和妻子来自江苏徐州的炒货世家，他带着一身家传手艺落脚新塍，从此扎下了根。

老孟说，炒货看似简单，里头全是功夫。火候、调料、食材，少一点都不对。

店里的小开口南瓜子更是“独门绝活”，别处难寻。“市面上的南瓜子大多不开口。要炒得颗颗开口均匀、不焦不煳，最见功力。”老孟语气里透着自豪，“火轻了，不香也不开口；火重了，发苦发涩。这手上掂量的功夫，是几十年练出来的。”

春节临近，老孟的炒货店越发忙碌。顾客络绎不绝，大多是认准了这口老味道的老街坊，熟门熟路地进店，随口就能报出自己爱吃的品类。

从每年9月到次年6月，老孟炒货零食店里炉火不息。而真正的盛宴，在春节前一周。

“那时候，每天天不亮就开工，从早炒到晚，一天要炒近200斤，最多的时候，一天能卖出去1000多斤！”老孟说，虽然忙碌，但看着大家提着满满的炒货，带着年味回家，自己心里也暖暖的。

老街、老店、老瓜子，一口炒货承载的不仅是几十年的手艺传承，更是秀洲人的年味记忆。你的年味清单里，是否也有这样一味不可或缺的香？



深化文明城市创建

人人参与 共建共享